

**Alena Beníšková, *Literární turismus v oblasti Veneta*. Bakalářská práce. Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích, 2014, 54 stran včetně příloh.**

### **posudek oponenta**

Alena Beníšková se rozhodla ve své bakalářské práci věnovat cestovnímu ruchu. Samotné téma práce je pak vymezeno jednak konkrétní geografickou oblastí (italské Benátsko), jednak typem turismu, jímž je turismus literární. Výsledkem je zajímavá a poměrně originální práce.

Práce je členěna do čtyř velkých kapitol, první představuje kulturní cestovní ruch ve vybraném italském kraji s jeho hlavními událostmi během roku, druhá kapitola objasňuje pojem literární turismus a přibližuje tento typ turismu v oblasti Benátek. Hlavním turistickým lákadlem je zde přítom Shakespeareova literární postava Julie a nejrůznější typy aktivit a akcí, které se kolem ní rozvinuly. Autorka zde přímo čerpá i ze své osobní zkušenosti, a to nikoli jako turistky, ale jako aktivní účastnice jedné z těchto aktivit. Kapitoly 3 a 4 doplňují práci o pohled některých českých spisovatelů na daný region a o zmínku o některých místech v kraji spojených s významnými představiteli světové literatury.

Práci hodnotím jako velmi zdařilou, a to jak po stránce obsahové, tak i formální. Je přehledně a logicky strukturována, autorka systematicky postupuje od obecného ke konkrétnímu a přináší řadu zajímavých informací. Formulace jsou precizní, informace přesné, autorka se opírá o celou řadu zdrojů českých i italských. Zároveň je práce čtivá a jazykově kultivovaná. Autorka téměř vždy zachovává neutrální stanovisko, práce má převážně popisný charakter a vyznívá v některých pasážích jako průvodce kultivovaného turisty (esejisticky pojaté kapitoly 3 a 4). To není samo o sobě nikterak na závadu, přesto by neškodilo práci doplnit i o kritičtější pohled na daný fenomén a zamyšlení nad jeho klady a zápory. Také seznam použitých zdrojů by pro větší přehlednout měl být vnitřně více strukturován (např. rozdělit věcnou literaturu a beletrii, české zdroje, italské apod.)

Závěrem konstatuji, že bakalářská práce Aleny Beníškové splňuje všechna kritéria kladená na tento typ prací. Doporučuji ji k obhajobě a navrhuji hodnocení *výborně*.

České Budějovice 17. 1. 2014

*Kateřina Drsková*

Mgr. Kateřina Drsková, Ph.D.